
ΟΙ 12 ΜΗΝΕΣ ΤΟΥ ΤΣΑΡΟΥΧΗ 

 

Γειά σας παιδιά, χθες ένας καινούργιος μήνας ξεκίνησε 

που είναι και ο τελευταίος της Άνοιξης. 

Πολλοί  καλλιτέχνες ασχολήθηκαν με τους 12 μήνες και ο 

καθένας προσπάθησε να τους αποδώσει με τον δικό του τρόπο. 

Άλλοι συνέθεσαν τραγούδια, όπως το τραγούδι “12 μήνες 

αθλητές” από την Λιλιπούπολη1, άλλοι  έγραψαν ιστορίες, όπως 

το λαϊκό παραμύθι “Η κυρά-Καλή, ή κυρά-κακή και οι 12 μήνες”2 

και άλλοι  τους ζωγράφισαν,  όπως ο Τσαρούχης. 

Ο Τσαρούχης είναι ένας μεγάλος Έλληνας ζωγράφος που 
ζωγράφισε τον κάθε μήνα χωριστά. Παρατηρώντας τους 
πίνακες θα δούμε ότι έχουν όλοι κάποια κοινά στοιχεία. 
Μπορείς να τα διακρίνεις; (Είναι όλοι ζωγραφισμένοι ως 
φτερωτοί άγγελοι, έχουν μακριά μαλλιά, είναι με τον ίδιο τρόπο 
ντυμένοι,  φοράνε τα ίδια παπούτσια εκτός από έναν,  και 
κάθονται  πάνω σ’ ένα μεγάλο κομμάτι μάρμαρο.) Έχουν όμως 
και κάποια ιδιαίτερα στοιχεία που τους διαφοροποιούν. 
Μπορείτε να τα ξεχωρίσετε; Παρατηρήστε τους, μελετήστε τους 
και συζητήστε μαζί με τους γονείς σας. Ανακαλύψατε τα 
διαφορετικά στοιχεία. Βρήκατε ποιος μήνας είναι ξυπόλυτος; 
Γιατί πιστεύετε ότι δε φοράει παπούτσια; Στο μήνα Δεκέμβριο 
μάλιστα ο Τσαρούχης ζωγράφισε το δικό του πρόσωπο. Ποιος 
μήνας είναι ο πιο μεγάλος σε ηλικία; Γιατί πιστεύετε ότι επέλεξε 
αυτόν το μήνα να τον κάνει μεγάλο; 

 
1 Πατήστε πάνω στο μπλε υπογραμμισμένο κείμενο για να ακούσετε το τραγούδι. 
2 Πατήστε πάνω στο μπλε υπογραμμισμένο κείμενο για να ακούσετε το παραμύθι. 

https://youtu.be/oSYTNX8Dejw
https://youtu.be/oSYTNX8Dejw
https://youtu.be/O709EsL97XM


Οι μήνες του χειμώνα 

 

Οι μήνες της άνοιξης 

 

 



Οι μήνες του καλοκαιριού 

 

Οι μήνες του φθινοπώρου 

  



Προς τους γονείς:  Γράψτε σε ένα καθαρό χαρτί τα ονόματα 

όλων των μηνών το ένα κάτω από το άλλο. Ζητήστε από τα 

παιδιά να τα παρατηρήσουν.  

Υπάρχουν τρεις ομάδες ονομάτων που ξεκινούν από το ίδιο 

γράμμα. Μπορείς να τις βρεις; 

• Ιανουάριος, Ιούνιος, Ιούλιος 

• Μάρτιος, Μάιος 

• Απρίλιος, Αύγουστος 

Τώρα μέτρησε τους μήνες. Πόσοι είναι; Μπορείς να γράψεις τον 

αριθμό; Εσένα ποιος μήνας σου αρέσει περισσότερο; Θέλεις να 

το ζωγραφίσεις; Μην ξεχάσεις να του δώσεις τα ιδιαίτερα 

στοιχεία που έχει όπως τα άκουσες από το παραμύθι. Γράψε το 

όνομά του και μοιράσου τα με τις δασκάλες και τους φίλους 

σου.  

Μην ξεχνάτε ότι σας αγαπάμε       Ανυπομονούμε για 

τις δουλειές σας !!! 


